
Slovo starosty 
Vážení spoluobčané, 
v posledním adventním týdnu se na Vás opět 
obracím se svým tradičním předvánočním 
zamyšlením. 

Co je advent? Podle křesťanské tradice je to 
doba očekávání příchodu Spasitele na tento 
svět. Mám-li být ale upřímný, je to pro většinu 
z nás pouze doba přípravy na Vánoce. A asi 
se shodneme na tom, že do té přípravy patří 
nakupování dárků, úklid, stále ještě pečení 
cukroví a vánoční výzdoba. Jsou to určitě 
užitečné činnosti, ale pokud to považujeme 
za jediný způsob přípravy, může to sklouznout 
do toho, asi nám dobře známého, „předvá­
nočního shonu". 

Takže se ptám, není to tak trochu škoda, 
neochuzujeme se tím o něco? Je opravdu tak 
důležitý ten bohatě prostřený stůl, drahé dár­
ky, bohatá výzdoba... Jistě mi dáte za pravdu, 
že to je jenom kulisa, ale to co dělá kouzlo 
Vánoc je ta zázračná proměna v naší mysli. 
Najednou jako bychom měli k sobě blíž a víc 
toužíme druhým udělat radost. 

Zkusme se tedy v té 
adventní době čas od 
času na chvíli zasta­
vit, třeba jenom aby­
chom zavzpomínali 
na minulé Vánoce 
nebo co nám utkvě­
lo v paměti z toho 
uplynulého roku. Já 
si už nepamatuji ja­
kou značku vína jsme 
měli o Vánocích na stole, ale rád vzpomínám, 
s kým jsem se sešel, koho jsem navštívil, kdo 
navštívil mě, nebo si prohlédnu staré fotogra­
fie - nad těmi se vzpomíná nejlíp. 

Vážení spoluobčané, 
jsou před námi nejkrásnější svátky v roce -
Vánoce a já Vám přeji, abyste je prožili v lásce 
a radosti v kruhu svých blízkých a do nového 
roku 2008 hodně štěstí, zdraví a spokojenosti. 

Vladimír Stuchlý, starosta 
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Poplatky za kopie 
obrazového vysílání 

TV Nová Bělá 
Narůstající počet zájemců o získání 

kopie části nebo celého obrazového vy­
sílání TV Nová Bělá z jednotlivých týd­
nů je potěšující, ale vyžaduje i nemalý 
čas pracovníků zajišťujících vysílání 
k zhotovení požadovaných kopií. 

Proto rada našeho městského obvo­
du schválila na svém zasedání 22. 10. 
2007 následující ceník: 
• vypálení CD na dodaný nosič 50 Kč 
• vypálení CD včetně dodání nosiče 70 Kč 
• přetočení obrazového vysílání na 

dodanou kazetu 70 Kč 
• bez dodání kazety + cena za kazetu 
• vyhledávání v archivu TV Nová Bělá 

při požadované kompletaci záznamů 
z různých období, případně j iné 
úpravy dle dohody s pracovníky 
zajišťujícími vysílání TV Nová Bělá 
70 Kč/hodinu 

Pan Josef Vala - tel. 776 326 524 
Pan Lubomír Marčák- tel. 776 697 783 

Objednávku, vyzvednutí požadova­
ných nahrávek a zaplacení poplatku 
lze provést i na úřadě našeho městské­
ho obvodu u paní Hany Dojcsánové -
telefon 599 424 204. 

TJ SOKOL Nová Bělá 
zve spoluobčany a mládež na 26. roč­
ník memoriálu MIRKA TYLEČKA 

TURNAJ MUŽŮ 
VE STOLNÍM TENISE 
Začátek ve středu 26. prosince 2007 

v 8. 00 hodin. 
na 21. ročník memoriálu 

JENDY ADÁMKA 

TURNAJ ŽACTVA VE 
STOLNÍM TENISE 

Začátek v sobotu 22. prosince 2007 
v 8. 00 hodin. 

Oba turnaje se konají 
v tělocvičně naší ZŠ. 

Obuv na přezutí s sebou. !!! 

Z rady a zastupitelstva 
našeho městského obvodu 
Rada rozhodla: 
• zadat provádění zimní údržby míst­

ních komunikací v Ostravě-Nové 
Bělé v rozsahu dle výše uvedeného 
„Plánu zimní údržby místních komu­
nikací pro zimní období 2007-2008" 
firmě Václav Kaloč, Kožná 7/392, 
Nová Bělá. 

Rada schvaluje: 
• informaci starosty o vypracované 

dokumentaci dopravního značení 
omezující dopravu nákladních auto­
mobilů o hmotnosti nad 12 tun na 
ulici Mitrovické a Krmelínské v katas­
tru Nové Bělé. Doporučuje ke schvá­
lení varianty č. 1, případně č. 2. Za 
přijatelnou považuje i variantu č. 5. 

Rada bere na vědomí: 
• žádost majetkového odboru MMO 

o stanovisko k žádosti městského 
obvodu Ostrava-Jih o vzdání se správy 
nemovitého majetku k pozemku p. č. 
567/2 v k. ú. Nová Bělá (převedení 
ul. Kaminského do správy městského 
obvodu Nová Bělá); 

• předložený návrh „Uzemní studie 
rodinné zástavby v lokalitě Mitrovice 
(Nová Bělá)", vypracované Ing. arch. 

Arnoštem Hradilem z ateliéru ADI 
design Ostrava; 

• předložený „Znalecký posudek č. 2337-
-156/2007 o ceně nemovitosti bytového 
domu č. p. 426 a pozemku č. p. 3172 
včetně garáže a venkovních úprav, situ­
ovaných na Katastrálnírn území v obci 
Vratimov, a doporučuje zastupitelstvu 
městského obvodu Nová Bělá prodej by­
tového domu ve Vratimově současným 
nájemcům, kteří jsou zároveň jedinými 
zájemci o odkoupení domu, formou 
prodeje do podílového vlastnictví. 

Zastupitelstvo bere na vědomí: 
• zprávu o činností obvodní rady a Úřa­

du městského obvodu za období od 
25. 9. do 26. 11. 2007, zprávu o hos­
podaření městského obvodu Nová 
Bělá za období leden a říjen 2007; 

• předložené úpravy rozpočtu na rok 
2007, schválený radou Statutárního 
města Ostrava a radou našeho měst­
ského obvodu. 

Zastupitelstvo rozhodlo: 
• o formě prodeje bytového domu č. p. 

426 a pozemku č. p. 3172 v obci Vra­
timov do takzvaného „podílového 
vlastnictví". 

Zprávy z mateřské školy 
které probíhá ve čtvrtek dopoledne. V letošním školním roce dochází 

do MŠ 40 dětí. Vyšší počet dětí nelze 
přijmout z důvodu kapacity školy. Na 
začátku školního roku došlo k několi­
ka změnám. Především u nás přestala 
pracovat pí učitelka Máchová a na 
její místo nastoupila nová pí učitelka 
Dagmar Ohnoutková. Tím nastaly 
i o rganizační změny, pí učitelka 
Břusková s pí Charvátovou přešly 
z 1. třídy na předškolní třídu, kde se 
střídají, v 1. třídě je na samých ranních 
směnách nová pí učitelka. V letošním 
školním roce mateřská škola pracuje 
podle školního vzdělávacího progra­
mu „Barevný čtyřlístek", který má 4 
bloky podle ročních období. V mi­
nulých letech jsme se zaměřovali na 
ekologickou výchovu a tímto směrem 
pokračujeme i nadále. Od listopadu 
2007 vznikly v MŠ kroužky. V pondělí 
a ve středu probíhá kroužek flétny, 
který vede pí učitelka Slívová, v úterý 
a ve čtvrtek probíhají kroužky výtvarný 
a pracovní pod vedením pí učitelky 
Břuskové. Tyto kroužky jsou doplněny 
seznamováním s jazykem anglickým, 

Děti s angličtinou seznamuje Mgr. 
Pravdíková, za což moc děkujeme, 
protože v loňském roce u nás poprvé 
angličtina po dlouhé době neprobíha­
la z důvodu chybějícího vyučujícího. 

Kroužky jsou v letošním roce do­
plněny kurzem plavání. Ten zajišťují 
společně pí Charvátová a Břusková. 
Zde patří velké poděkování pí Pode­
švové, která s námi na plavání jezdila 
od začátku, až se děti naučily cestovat -
jezdíme MHD a přestupujeme, a také 
v případě, že některá z pedagožek 
nemohla na plavání je t (paragraf, 
nemocenská). Pro velký zájem začne 
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14. 1. 2008 další kurz plavání. 
Také v letošním školním roce úzce 

spolupracujeme s MŠ ve Staré Bělé, 
kam jezdíme na kulturně-výchovné 
akce. 14. 11. jsme navštívili LD v Ostra­
vě, kde děti zhlédly pěknou pohádku 
„Sněhurka, zvířátka a sedm trpaslíků". 
Musím naše děti veřejně pochválit, 
protože se v divadle chovaly skutečně 
velice pěkně a soustředěně pohádku 
sledovaly. 

Z dalších akcí proběhl ve škole vý­
chovný pořad ekologického sdružení 
„VITA" - děti se dozvěděly o ruční 
výrobě papíru a samy si jej vyzkoušely 
zhotovit. 

Dne 30. 11. 2007 se děti zúčastnily 
vánoční výstavky v hasičském domě, 
kde předvedly krátký program básní 
a písní. Za to dostaly sladkou odměnu. 
6. 12. navštívil MŠ Mikuláš se slad­
kostmi a v týdnu od 18. 12. do 22. 12. 
proběhne v MŠ vánoční dopoledne 
u stromečku. 

To je stručný přehled činností v MŠ 
do konce roku 2007. 

A nyní poděkování: 
Vedení MŠ děkuje MÚ Nová Bělá 

za přidělené finanční prostředky na 
opravu schodů do MŠ a p. Tumlířovi 
za jejich obložení. 

Dále děkujeme pí Pavukové, pí Ha­
velkové a p. Havelkovi za sponzorské 
dary, které poskytli MŠ. 

A protože se již blíží konec roku 
2007 a s ním vánoční svátky, přejeme 
všem krásné a šťastné Vánoce, dětem 
hodně radosti u stromečku a všem 
ostatním hodně zdraví a spokojenosti 
v celém roce 2008. 

Ing. Jarmila Charvátová, ředitelka MŠ 

Tříkrálová sbírka 2008 
Charita Ostrava se pravidelně zú­

častňuje Tříkrálové sbírky, kterou celo­
státně na pomoc lidem v nouzi pořádá 
Charita Česká republika. 

V Tříkrálové sbírce 2007, které se 
Charita Ostrava zúčastnila ve spolu­
práci s Charitou sv. Alexandra, nově 
vzniklou Charitou v Hrabyni a Dobro-
volnickou charitou v Brušperku, bylo 
vykoledováno celkem 1 143 154 Kč, 
čímž byl výsledek TKS 2006 překonán 
o 64 509 Kč. Charitě Ostrava spolu 
s Charitou sv. Alexandra a Charitou 
Hrabyně připadlo celkem 743 050 Kč. 

Výtěžek z TKS 2007 byl použit pro 
tyto projekty: 
- Zprovoznění Hospice sv. Lukáše 

v Ostravě-Výškovicích 226 225, 50 Kč 
- Podpora dobrovolnických aktivit 3 

774, 50 Kč 
- Charitní dům Salvator Krnov (do­

mov p r o osoby se specifickými 
potřebami) - podpora provozování 
střediska 171 592, 50 Kč 

- Charitní dům sv. Veroniky v Paskově 
(zařízení pro onkologicky nemocné 
lidi) - podpora provozování středis­
ka 100 000 Kč 

- Charitní středisko poradenských 
a sociálních služeb, Ostrava-Vítkovi-

ce (provoz) 100 000 Kč 
- Provoz nově vzniklé Charity Hrabyně 

30 000 Kč 
- Projekt „První šance" farností Radva-

nice - Charita sv. Alexandra 20 000 Kč 
- Projekty „Rozvoj chráněných dílen 

Charity sv. Alexandra" (pracovní 
uplatnění handicapovaných lidí) 
a „Humanitární aktivity" - Charita 
sv. Alexandra 91 457, 50 Kč 
Protože díků není nikdy dost děku­

jeme všem dárcům i koledníkům a ma­
lým dětským koledníčkům Tříkrá­
lové sbírky 2007. Poděkování patří 
i těm, kteří se na zdárném úspěchu 
Tříkrálové sbírky 2007 spolupodíleli 
- zástupcům zastupitelských úřadů 
a hodnostářům farních úřadů. 

Tříkrálová sbírka 2008 bude probí­
hat ve dnech 2. -13. ledna 2008. 

Charita Ostrava se této krásné akce 
zúčastní ve spolupráci s Charitou sv. Ale­
xandra v Ostravě-Kunčičkách a s Dob-
rovolnickou charitou v Brušperku. 
Finanční prostředky získané v TKS 2008 
plánujeme použít pro tyto projekty: 
l. Dofinancování a provozní náklady 

Hospice sv. Lukáše v Ostravě-Výško­
vicích 

(Pokračování na straně 4) 

Informace 
o nových službách 

Od ledna příš t ího roku rozšíří 
ÚMOb Nová Bělá své služby. 

Občané si budou moci na úřad 
přijít pro výpisy: 
1. z katastru nemovitostí 
2. obchodního rejstříku 
3. živnostenského rejstříku. 

Zpoplatněn je pouze výpis z kata­
stru nemovitostí, a to částkou 50 Kč 
za stránku. 

V průběhu příštího roku pak při­
bude i možnost požádat o výpis z rejs­
tříku trestů. 

Vzhledem k tomu, že některé tech­
nické záležitosti nejsou zatím vyřešeny 
budou podrobnější informace o mož­
nosti využití výše uvedených služeb 
postupně zveřejněny na stránkách 
městského obvodu (www. novabela. cz) 
a na úřední desce ÚMOb Nová Bělá. 

Kontejnery 
výjimečně i v lednu 

Dne 9. 1. 2008 od 9. 00 do 15. 00 ho­
din budou přistaveny na parkovišti „U 
Balcara" a na točně autobusu č. 50 v Mi-
trovicích kontejnery na velkoobjemový 
odpad z domácností. Do těchto kontej­
nerů není možno odkládat nebezpečný 
odpad, stavební suť a zelený odpad ze 
zahrad. Ing. Zdeňka Zmeškalová 

-3-

http://www.novabela.cz
http://www.novabela.cz
http://www.novabela.cz


Tříkrálová sbírka 2008 Naše nová 
praktická lékařka 

Vážení občané Nové Bělé a okolí! 
Oznamuji Vám, že od 2. ledna 

2008 budu ve vaší obci působit jako 
praktický lékař. Budu pokračovat v or­
dinaci, kde doposud působí MUDr. 
Zdeněk Kaňok. Ordinační doba bude 
ve středu od 12. 00 do 17. 00 hodin. 
V ostatní dny od 7. 00 do 11. 30 hodin. 
Tyto ordinační hodiny se mohou změ­
nit dle situace a vašich požadavků. 

V odpoledních hodinách bude 
možnost domluvy a návštěvních služeb. 

Těším se na Vás 
MUDr. Lenka Hájková 

Přehled činnosti Spolku 
novobělských zahrádkářů 

za rok 2007 
Nastal čas prosincový, čas vánoční. 

Jako každá organizace začínáme bi­
lancovat a hodnotit rok 2007. Jaký tedy 
byl? V únoru se konala výroční schůze 
v zahrádkářské klubovně. Na jaře se 
uskutečnil zájezd do Polska. Navštívili 
jsme s průvodcem tři zahradnictví, 
v nichž jsme si prohlédli okrasné za­
hrady a nakoupili různé druhy rostlin. 
Navštívili jsme i skleníky s hrnkovými 
květinami. V závěru jsme navštívili 
obchod s kávou a různými druhy čajů. 
Několik členů Spolku se zúčastnilo 
dvoudenního zájezdu do Čech, který 
pořádal spolek skalničkářů ADONIS. 
Zavítali jsme do nádherné zahrady 
s desítkami čaronějníků. V rozsáhlém 
zahradnictví jsme zas obdivovali jeh­
ličnany od miniatur až po několika­
metrové stromy. Opět se nakupovalo. 
V Praze nás zaujala výstava skalniček 
i návštěva dvou soukromých zahrad. 
Na zpáteční cestě jsme se zastavili 
v zahradnictví v Litomyšli. 

V červenci jsme škvařili vaječinu 
na prostranství u chaty. Počasí přálo 
a všichni odcházeli spokojeni. Celý 
rok se pracovalo na zahrádkách, a tak 
si myslím, že s přicházející zimou je 
potřebný odpočinek. 

V prosinci uskutečníme Mikuláš­
ské posezení s tombolou a zábavným 
programem. Společně si zazpíváme 
a pobavíme se. 

Co napsat závěrem? Ať i v příštím 
roce ta naše Nová Bělá hýří barvami 
květin na okenních parapetech a za­
hrádky i zahrady nás okouzlují zelení 
trávníků a barvami květin. 

Jana Filipová 

(Pokračování ze stany 3) 
2. Sociální pomoc pro lidi v krizové 

situaci 
3. Rozvoj chráněných dílen - pracov­

ní uplatnění handicapovaných lidí 
(Charita sv. Alexandra) 

4. Humanitární aktivity (Charita sv. 
Alexandra) 

Pro splnění našich projektů pomáhat 

odkázaným lidem v nouzi hledáme 
různé finanční a jiné možnosti. Obra­
címe se proto na Vás, vážení občané, 
o pomoc při této krásné celostátní 
akci, pořádané na pomoc těm, kteří 
to nejvíce potřebují. Všem, kteří se 
budou jakýmkoliv způsobem podílet 
na úspěšné realizaci Tříkrálové sbírky 
2008 předem děkujeme. 

Co nám (ne)přinese nový rok 
Blíží se příchod nového roku a jako 

každý rok přináší řadu změn i v soci­
ální oblasti. V účinnost vstoupí řada 
novelizací zejména v oblasti zákona 
o životním a existenčním minimu, 
o pomoci v hmotné nouzi a státní 
sociální podpoře. 

Změny v oblasti zákona č. 110/2006 
Sb., o životním a existenčním minimu jsou 
minimální, částky životního minima 
se k 1. 1. 2008 nemění. Nově se pro 
potřeby tohoto zákona považují za 
příjmy i příjmy plynoucí z doplatku na 
bydlení a mimořádné okamžité pomoci 
(dle zákona č. 111/2006 Sb., o pomoci 
v hmotné nouzi), dále příjmy plynoucí 
z péče o osobu blízkou nebo jinou, která 
má nárok na příspěvek na péči, a další, 
poměrně vzácně se vyskytující příjmy. 

Stručný výčet některých změn v ob­
lasti zákona č. 111/2006 Sb., o pomoci 
v hmotné nouzi: 

Každý má nárok na základní sociál­
ní poradenství vedoucí k řešení hmot­
né nouze nebo jejímu předcházení. 

Osobou v hmotné nouzi není oso­
ba, která je vedena v evidenci ucha­
zečů o zaměstnání a bez vážných dů­
vodů odmítla vykonávat krátkodobé 
zaměstnání, nebo účastnit se cíleného 
programu k řešení zaměstnanosti. 

Zpřísňují se podmínky pro osoby, 
které pobírají dávky pomoci v hmotné 
nouzi, j sou dlouhodobě nezaměstnané 
a jejich aktivita k získání příjmu vlastní 
prací je nízká nebo žádná. U těchto 
osob, nepracují-li 12 měsíců a déle, 
se navrhuje při stanovení výše dávky 
vycházet pouze z částky existenčního 
minima, stanovené zákonem o život­
ním a existenčním minimu na úrovni 
umožňující přežití (2 020 Kč). 

Zároveň je zohledněno ztížené po­
stavení některých osob na trhu práce, 
a proto se úprava nevztahuje na osoby 
starší 55 let, osoby částečně invalidní 
a rodiče pečující o dítě mladší 12 let. 

Nárok na výplatu příspěvku na živo­
bytí (dávka pomoci v hmotné nouzi) 

nevznikne v kalendářním měsíci, pokud 
průměrný měsíční příjem osoby nebo 
společně posuzovaných osob za 3 před­
cházející kalendářní měsíce byl vyšší 
než trojnásobek životního minima oso­
by nebo společně posuzovaných osob. 

K žádosti o doplatek na bydlení 
(dávka pomoci v hmotné nouzi závislá 
na přiznání příspěvku na živobytí) 
musí být dále přiloženy tyto doklady: 
doklad o tom, že byt je užíván na zákla­
dě nájemní smlouvy nebo na základě 
vlastnictví k nemovitosti, a doklad 
o podlahové ploše bytu. 

Podotýkám, že výčet změn nemusí 
být konečný, řada ustanovení se upra­
vuje v průběhu roku v rámci metodik) 
Ministerstva práce a sociálních věcí. 

Plánované změny se týkají zásadně 
také státní sociální podpory. Výčet 
změn je natolik obsáhlý, že vybírám jen 
některé, celkový rozsah pak naleznete 
na stránkách Ministerstva práce a so­
ciálních věcí (http: //www. mpsv. cz), ze 
kterých jsem také převážně čerpala: 
Přídavek na dítě 

Přídavky na děti budou vypláceny 
v pevné výši, která je diferencovaná 
podle věku dítěte. Základní měsíční 
výměra pro děti do 6 let je 500 Kč, pro 
děti od 6 do 15 let 610 Kč a. pro děti od 
15 do 26 let 700 Kč. Tyto částky jsou 
odvozeny od současné nominální výše 
přídavku na dítě v základní výměře. 
Zároveň je odstraněna automatická 
valorizace jejich zvyšování a byl zúžen 
okruh jejich příjemců. Na přídavky na 
děti budou mít nárok rodiny s příjmem 
do 2, 4 násobku životního minima. 
Sociální příplatek 

Hranice příjmů rodiny omezující 
nárok na sociální příplatek se sníží 
z 2, 2 na 2, 0 násobek částky životního 
minima rodiny. 
Rodičovský příspěvek 

Rodičovský příspěvek je koncipován 
ve vícerychlostní struktuře čerpání 
a ve třech výměrách stanovených 
v pevných částkách, a to: 
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zvýšená- 11 400 Kč, tedy po peně­
žité pomoci v mateřství (dále jen PPM) 
do 24 měsíců věku dítěte, 

základní - 7 600 Kč po PPM do 36 
měsíců vlku dítěte, 

snížená - 3 800 Kč po PPM nebo od 
narození dítěte v základní výměře do 
21 měsíců věku dítěte a dále ve snížené 
výměře do 48 měsíců věku dítěte. 
Porodné 

Porodné bude vypláceno v pevné 
výši, a to pro každé dítě 13 000 Kč. 
Pohřebné 

Pohřebné náleží jednorázově oso­
bě, která vypravila pohřeb nezaopat-

Sbor dobrovolných 
Činnost sborů dobrovolných hasičů 

v naší obci je zaměřena na prevenci. 
Nedílnou součástí prevence je soutěž 
Požární ochrana očima dětí. Od roku 
2000 každoročně zajišťujeme tuto 
soutěž na základní i mateřské škole. 
V letošním roce se soutěže zúčastnilo 
11 žáků mateřské školy a 56 žáků zá­
kladní školy. 

Soutěž je rozdělena podle věku do 4 
kategorií. Z každé kategorie nejlepší 3 

. postoupili do okresního kola. 
V kategorii MŠ děti do 6 let se umístili: 
Bochňáková Monika, Sabol Matěj, 
Krejší Daniel. 
VkategoriiI žácil. a2. ročníku Základní školy: 
Řimánková Viktorie, Bruzková Barbo­
ra, Barvík Filip. 
V kategorii II žáci 3. až 5. ročníku Základní 
školy: 
Dudkova Nikola, Kutý Josef, Bochňá­
ková Radka. 
V Okresním kole se Viktorie Řimánko­
vá umístila na 2. místě, Josef Kutý na 
místě prvém. 
V Krajském kole se Viktorie Řimánko­
vá umístila na 2. místě. 

Před ukončením školního roku 

řenému dítěti, nebo osobě, která byla 
rodičem nezaopatřeného dítěte, a to 
za podmínky, že zemřelá osoba měla 
ke dni úmrtí trvalý pobyt na území 
ČR. Jde tedy o případy, kdy náklady 
na tuto neočekávanou událost vý­
znamně jednorázově zatíží rozpočty 
rodin pečujících o nezaopatřené děti. 
Výše pohřebného je stanovena pevnou 
částkou ve výši 5 000 Kč. 

Další změnou zásadní zejména pro 
naše seniory je i fakt, že s účinností od 
1. 1. 2008 je zrušen příspěvek na zvýše­
né životní náklady (tzv. „berlovné"). 

Mgr. Simona Masaříková 

hasičů v Nové Bělé 
jsme provedli vyhodnocení soutěže 
s malým pohoštěním všech žáků obou 
škol. Vyhodnoceným žákům v jednot-
livých kategoriích byly předány diplo­
my a finanční odměna. Vyhodnocení 
zpestřili příslušníci Zásahové jednotky 
SDH Zábřeh přistavením 2 požárních 
cisteren k volné prohlídce. Na to se 
děti nejvíce těšily. 

V letošním roce naši obec zasáhly 2 
velké požáry. 13. dubna nejrozsáhlejší 
požár lesa za mnoho desetiletí. Škody 
nebyly katastrofální. Z velké části byl les 
napadený kůrovcem již vykácen. Příči­
na požáru dosud není objasněná. 

Dne 21. července vzplanul červený 
kohout na statku potomků Macho­
vých. Požár pravděpodobně zavinili 
bezdomovci. 

Blíží se Vánoce a s nimi i zvýšené 
nebezpečí požárů, hlavně bytových. 
Prosíme občany, aby věnovali zvýše­
nou pozornost hořícím svícím a také 
zábavní pyrotechnice. 

Přejeme našim s p o l u o b č a n ů m 
radostné Vánoce bez požárů a jiných 
zvláštních události. 

Josef Vala 

Činnost kulturního a sociálního 
výboru v roce 2007 

Kulturní a sociální výbor pracoval 
v tomto složení: Marie Andrýsková, 
Zdeňka Krčmarská, Růžena Mertová, 
Stanislava Pijáková, Jarmila Sýkorová, 
Milada Valová a Anna Vypiorová. 

V letošním roce jsme uvítali za 
novobělské občany 21 nových novoběl-
ských občánků. Každé dítě dostalo po­
ukázku na dětské oblečení v hodnotě 
500 Kč. Školní děti pod vedením paní 
učitelky I. Peterové zpestřili vítání 
kulturním vystoupením. 

V květnu se uskutečnilo v Hasičském 
domě setkání 70 a 751etých občanů naší 

obce. Připravili jsme pro ně i jejich pro­
tějšky pohoštění a každý na památku do­
stal malý dáreček. Děti z družiny pod ve­
dením paní Jarmily Sýkorové pozdravily 
jubilanty roztomilou divadelní scénkou. 

Nezapomněly jsme ani na spolu­
občany, kteří dovršili 80, 85, 90 a víc 
let. Navštívily jsme je s blahopřáním 
a dárkem v jejich domovech. Obdobně 
jsme byly popřát dvěma manželským 
párům, které slavily zlatou svatbu. 

Po velkém úspěchu setkání rodá­
ků v roce 2006 jsme pozvaly rodáky, 

(Pokračování na straně č. 6) 

Malé ohlédnutí za... 
Psal se rok 2006 měsíc prosinec 

a právě pod číslem 6 vyšel „Novoběl-
ský zpravodaj", mimo jiných sdělení 
i s článkem „Malé ohlédnutí za... ", kde 
jsme my „NOVOBĚLSKÉ BABIČKY" 
informovaly naše občany o založení 
pěveckého kroužku při ZO ČSŽ, který 
se právě v té době dožil prvního výročí 
svého vzniku. V závěru článku jsme 
slíbily, že bude-li další výročí, opět se 
podělíme o naše výsledky. 

A tak další rok je za námi a svůj slib 
plníme. Daří se nám, z čehož máme 
opravdu upřímnou radost. Jednotli­
vé programy, do kterých vkládáme 
i písničky z vlastní tvorby, se snažíme 
připravovat aktuální pro právě probí­
hající akci. S velkou trémou, která nás 
v průběhu loňského roku provázela 
jsme se již rozloučily, a to díky Vám 
všem, kterým se naše programy líbí, 
což je pro nás — pro naši práci opravdu 
důležité. Vždyť naše činnost má jeden 
cíl - hezkými písničkami rozdávat ra­
dost a přispívat tak k dobré pohodě. 

Velmi nás těší i zájem z okolních 
obcí, kde se o naše vystoupení zajímají. 
Do konce letošního roku uskuteční­
me 21 kulturních programů, z toho 
6x mimo Novou Bělou (2x Ostrava-
Poruba, pak Proskovice, Kateřinice, 
Havířov a Brušperk). Na jaro 2008 jsme 
již přislíbily vystoupení opět v Brušper-
ku, ale i v Kopřivnici. Samozřejmě, že 
občané z Nové Bělé jsou pro nás vždy 
prioritou. Tolik o naší činnosti. 

Věřte, nechlubíme se j e n chceme po­
ukázat na to, že je nám spolu dobře, a to 
díky tomu, že se sešel kolektiv l idí- po­
hodových lidí, kteří mají zájem i rozdá­
vat, třeba jen dobrou náladu a přispívat 
tak k potěšení i ostatních - a to je pro 
nás důležité. Velmi důležité ale pro nás 
je i to, že zastupitelstvo našeho obvodu 
nám právě v těch začátcích věřilo -
podpořilo nás - máme se kde scházet, 
máme hudební doprovod - i toto je pro 
nás zavazující a věříme, že náš dnes již 
19 členný kolektiv bude dál ve své čin­
nosti pokračovat. I naši kameramani za­
slouží poděkování za zdokumentování 
jednotlivých vystoupení i mimo obec. 

A tak věřme, že i následně bude 
o čem psát. 

A protože rok s rokem se sešel a vá­
noční čas nadešel, tak i my „Novobělské 
babičky" do Vašich rodin přání posíláme 
a krásné vánoční svátky Vám přejeme. 
V novém roce pak mnoho, mnoho zdra­
ví, také štěstí a všechny dny bez starostí. 

za Novobělské babičky 
Růžena Mertová 
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Zpráva 
oddílu stolního tenisu TJ 

Sokol Nová Bělá v roce 2007 
Soutěžní ročník 2006/2007 skončil 

koncem dubna a výsledky jednotlivých 
družstev odpovídaly jejich možnostem. 
Nejlepšího výsledku dosáhlo A mužstvo, 
které v krajském přeboru obsadilo 3. 
příčku, což je historicky nejlepší umístění 
družstva novobělského stolního tenisu. 
U ostatních družstev B, C, D, E došlo k 
několika změnám. C družstvo sestoupilo z 
městského přeboru 1. třídy. Žádná tragédie 
to však není, protože v této soutěži zůstalo 
naše B družstvo. Družstva D a E skončila 
v horní polovině 3. a 4. třídy městského 
přeboru. Na postup to však nebylo. Na 
tradičním přeboru oddílu stolního tenisu 
pak jako obvykle zvítězil Petr Holáň před 
Romanem Kanclířem a Kamilem Čechma-
nem. Uplynulý ročník můžeme hodnotit 
jako období určité stabilizace. 

To se však již říci nedá o současném 
soutěžním ročníku. Největší problémy má 
překvapivě A družstvo, které je po devíti 
kolech na posledním 12. místě. Hlavní 
příčinou jsou časté absence některých 
klíčových hráčů, ať již ze zdravotních či 
osobních důvodů. Situace by se mohla 
zlepšit, protože se vrací do družstva Petr 
Holáň. Věříme, že při konečném účtování 
budeme na pozici, která zaručuje udržení 
v soutěži. 

B družstvo na tom není též nejlépe. Po 
jedenáctém kole je na předposledním 13. 
místě. Je to s podivem, protože kádr je po­
měrně kvalitní. Navíc přibyla nová posila 
ze Sokola Raškovice - Radomír Vidlička 
a tým má určitě na střed tabulky. Zatím 
to však nepotvrzuje. Nejlepším hráčem je 
momentálně Lukáš Strnad. 

C družstvo v městském přeboru 2. třídy 
nemá žádné výraznější problémy a po jede­
nácti kolech okupuje 5. příčku. Největší ta­
hounem je v současné době Martin Henčl, 
který občas nastupuje i v B družstvu. 

D družstvo zvládá svou soutěž - městský 
přebor 3. třídy - bez potíží a po jedenácti 
kolech je šesté. Včele úspěšnosti jednotlivců 
je Michal Koral. 

Nejlepších výsledků zatím dosahuje 
E mužstvo, které vede městský přebor 
4. třídy po již skončené podzimní části. 
Nejlepší výsledky má legendární Vítězslav 
Kanclíř starší. 

Podzimní část soutěží našim družstvům 
nevyšla nelépe. Věříme, že se situace v jar­
ní části zlepší a družstva se v tabulkách 
posunou nahoru. 

Ing. Přemysl Kanclíř 

Činnost kulturního a... 
(Pokračování ze strany 5) 
kteří se narodili v Nové Bělé v roce 
1929 až 1934. Sešlo se jich 57 ze všech 
koutů republiky. Setkání se uskuteč­
nilo v sále u DPS Bělásek. Po zahájení 
vystoupily děti z naší mateřské školy 
a „Novobělské babičky". Pak se rodáci 
přemístili do základní školy, kde v tě­
locvičně zhlédli divadelní představení 
dětí, a mohli si prohlédnout školu. Po 
obědě v Hasičském domě se mohli 
rodáci projít po našem městském 
obvodě, navštívit místo s nově umístě­
nými pomníky padlých a objevit, co 
se u nás změnilo k lepšímu. A nebylo 
toho málo. 

Při pohřbech našich spoluobčanů 
na přání pozůstalých se naše členka 
paní Růžena Mertová rozloučila se 
zesnulými j m é n e m novobělských 
občanů. 

Pro důchodce jsme zajistily návště­
vu 9 divadelních představení. Před 
vánočními svátky se setkáme s našimi 

občany, kteří bydlí v DPS Bělásek, 
Rády bychom poděkovaly učitel­

kám základní školy, školní družiny, 
hudební a mateřské školy, které na 
požádání ochotně se svými žáky zpes­
třily atmosféru jednotlivých akcí. Za 
projevenou podporu patří dík i naše­
mu zastupitelstvu a řediteli ZŠ. 

Pomozte nám při vyhledávání ro­
dáků, kteří se narodili v letech 1935 
až 1940, ale i manželských párů, které 
v roce 2008 oslaví zlatou nebo dia­
mantovou svatbu. Svá zjištění oznamte 
některé z členek našeho výboru nebo 
na úřadě našeho městského obvodu 
u tajemnice Ing. Zdenky Zmeškalové. 
Předem Vám děkujeme! 

Přejeme všem spoluobčanům ra­
dostné a spokojené prožití svátků 
vánočních, hodně zdraví i úspěchů 
v novém roce a těšíme se na další 
spolupráci. 

Za kulturní a sociální výbor 
Milada Valová 

Rok 2007 v naší organizaci 
Českého svazu žen 

Letošní rok byl rokem 40. výročí za­
ložení ČSŽ a rokem účtování a hodno­
cení práce. Proběhly výroční členské 
schůze, okresní a krajské konference 
a 24. -25. listopadu 2007 sjezd. Na 
všech stupních proběhly volby, včetně 
nové předsedkyně ÚV ČSŽ. 

Podívejme se, jak žila naše novoběl-
ská organizace. V únoru se uskuteč­
nila výroční členská schůze s volbou 
výboru. Organizace měla 85 členek. 
Během roku dvě zemřely, jedna vy­
stoupila a pět nových vstoupilo - je 
nás 88. 

V březnu - jarní výstavka spojená 
s ukázkami módních doplňků z mi­
nulých století. Na vstupném se vybralo 
4 500 Kč. Základní škola a školní druži­
ně dar 3 000 Kč, mateřské školce 1 500 
Kč - výstavku navštívilo 450 zájemců. 

Pravidelně zjara uklízíme u pomní­
ků padlých. Na naše akce zveme děti 
z Dětského domova Hrabová. Letos 
navštívily jarní výstavku i dětský den, 
který pořádala Unie rodičů a na který 
jsme finančně přispěly. Děti z dět­
ského domova od nás vždy dostanou 
dárky ve formě sladkostí. 

Přispíváme též na zakoupení pla-
venek pro Dětský domov Slezská Os­
trava, na vlnu, z které ženy z ZO ČSŽ 
Poruba pletou pro děti různé dárky. 

V červnu naše Základní organizace 
obdržela u příležitosti 40. výročí ČSŽ 
Pamětní list od krajské rady žen. 

V září jsme uspořádaly jednodenní 
zájezd i pro nečlenky na jižní Moravu. 
Dvouhodinová plavba po řece Moravě 
a pak posezení ve vinném sklípku se 
všem líbilo. 

V říjnu jsme měly zájezd do Havířo­
va na oslavy 40 let ČSŽ a v prosinci do 
Poruby na krajskou vánoční výstavku. 
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Na sjezd ČSŽ na dárky pro delegátky 
jsme věnovaly 750 Kč. 

Ve dnech 30. 11. - l . 12. 2007 jsme in­
stalovaly v Hasičském domě „vánoční 
výstavku" spojenou s výstavkou starých 
hraček. Při účasti cca 450 návštěvníků 
bylo na vstupném vybráno 4 887 Kč. 
Z peněz ZO jsme darovaly na 5 100 Kč. 
Z toho bude dar pro ZŠ a ŠD 3 400 Kč 
a MŠ 1 700 Kč. 

Od roku 1993 do konce roku 2007 
jsme z našich akcí věnovaly dětem ZŠ 
a MŠ celkem 55 800 Kč, z toho v letech 
2002-2007 51 800 Kč. 

Na výstavkách nám vždy připraví 
hezká vystoupení dět i z MŠ, ZŠ, 
školní družiny i hudební školy se 
svými učitelkami a vychovatelkami. 
Sponzorské dary - krásně zdobené 
perníčky dostáváme od paní Sylvy 
Myškové. Na každou výstavku pe­
čeme víc a víc perníku a vždy nám 
pochybí. 

V letošním roce jsme z rozpočtu 
našeho městského obvodu dostaly 
dotaci 3 000 Kč, kterou jsme použily 
na nákup věcí pro výstavky (vánoční 
stromky, kraslice, ozdoby apod. ). 

Všechny akce vyžadují spoustu vol­
ného času našich členek, kterým za to 
patří poděkování. Jsme rády, že je ta 
činnost pro spoluobčany a nejen z na­
šeho městského obvodu. Také všem, 
kteří naše akce navštěvují a kteří nám 
při přípravách našich akcí pomáhají 
patří naše poděkování. 

Vážení občané! Přijměte od členek 
ČSŽ v Nové Bělé přání krásného pro­
žití svátků vánočních a do roku 2008 
hodně zdraví, spokojenosti a radosti. 

Za ČSŽ Nová Bělá 
Jarmila Mitychová 

Vánoce, Vánoce přicházejí, zpívejme přátelé 
Vánoce, Vánoce přicházejí... a s nimi 

opět šum a ruch v podobě shánění dár­
ků, pečení, uklízení a dalších činností, 
které jsou již pevnou součástí nadchá­
zejících svátků. 

Naše malá „hudebka" zní koledami 
dávno před adventem, jen aby všecko 
vyšlo tak, jak má a jak jsme si to přáli. 

Než však otevřeme dveře do koncert­
ního sálu, dovolte mi malé ohlédnutí. 
S podzimem nastoupil do ZUŠ v Nové 
Bělé rekordní počet prvňáčků - paní 
učitelka A. Morisáková má poprvé dvě 
oddělení o celkovém počtu 19 dětí 
a v houslové třídě je 12 žáků, Mgr. J. Neu-
bauerová vyučuje 17 malých klavíristů 

a v mé třídě je 24 pilných žáčků, kteří se 
snaží zdokonalit své umění ovládat vy­
braný nástroj, 1 příčná flétna, 2 kytary, 
ostatní hrají za zobcové flétny. Zastou­
peny jsou všechny druhy - sopránová, 
altová, tenorová i basová. Pro žáčky 
z přípravné hudební výchovy nastane 
brzy čas rozhodování, který z nástrojů 
bude jejich vyvolený. Od druhého 
pololetí zasednou ke klavíru, vezmou 
do ruky flétničku nebo malé housličky 
a začne pravá muzika. Byli bychom 
rádi, kdyby se houslové oddělení více 
rozrostlo, není čeho se bát. 

V tomto školním roce se bude opět 
konat soutěž hudebních škol, tento­
krát ve hře na housle a klavír, které 
se samozřejmě zúčastní i naši žáci, na 
housle Alžběta Andrýsková, ve hře na 
klavír budou za školu a obec bojovat 
v konkurenci Viktorie Řimánková 
a sourozenci Božena a Ladislav Klep-
šovi. Budeme jim všichni držet pěsti! 

Vraťme se teď zpět k době vánoční. 
Srdečně zveme všechny své přízniv­
ce na vánoční koncert 19. 12. 2007 
v 16. 30 do sálu DPS „Bělásek" a den 
nato se tamtéž uskuteční společné 
vystoupení dramatického kroužku 
a klavírní a flétnové třídy, začátek 
v 15. 00 hodin. 

Ve druhé polovině ledna Vás po­
zveme na recitál našich soutěžících 
dětí, které Vám předvedou svůj bohatý 
repertoár ještě před tím, než začne 
soutěžní tréma. 

Jaro bude obvykle patřit třídním 
koncertům, o kterých budeme prů­
běžně informovat. 

Vánoce, Vánoce přicházejí, zpívej­
me přátelé..., proto přijďte a zazpívejte 
si s námi beze spěchu a v pohodě. Krás­
né, klidné a pohodové vánoční svátky 
a zdraví a štěstí v roce příštím. 

Za své kolegy a všechny žáky 
Dalimila Kubicová 
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Mediaservis s. r. o. 
Ostrava 

přijme do pracovního poměru 

doručovatele tisku 
a letákových zásilek 

Práce na zkrácený úvazek, 
v ranních hodinách. 

Vhodné pro důchodce, 
ženy na MD 

a uchazeče o zaměstnání 
vedené na ÚP 

Kontakt: p. Kubíčková 724 007 051 


